

公筷公勺、分餐而食成我市餐桌文明“标配”

本报讯(记者 付名煜)前不久,市文明办、市市场监管局、市餐饮行业协会等十家单位发出联合倡议,倡导公众使用公筷公勺。昨日下午,记者通过实地走访、电话采访等方式了解到,公筷、公勺和分餐而食已逐渐被广大家庭和餐饮单位接受并践行。

“使用公筷、公勺最主要的考虑就是为了健康,尤其是家里有小孩的,可以为他们创造一个安全卫生的就餐环境。”来自松阳县的周敏岚使用公筷、公勺已经十余年,“虽然一开始家里人会觉得不习惯、很尴尬,但等家里人都摆到合餐存在的健康风险时,大家也都表示理解并支持。”

家住青田县的周艺也于近期开始使用公筷、公勺,她说:“我儿子吃饭的筷子和勺子都是专属的,这也启发了我在家里使用公筷、公勺。一开始可能会觉得麻烦,但我通过查阅资料了解到使用公筷、公勺好处多多,于是就坚持了下来。”

丽水华侨开元名都大酒店在使用公筷、公勺的基础上推出了分餐餐饮服务,提高用餐卫生。市场总监刘海霞介绍:“分餐餐食就是根据用餐人数,将一道菜肴分成等份。这项服务是在疫情期间刚推出的,目的就是为了让更规范、更标准的操作为客人提供健康卫生的用餐环境。客人在预订时,我们就会根据实际情况建议他们使用分餐餐食,这也是接

下来我们将重点宣传、推广的服务之一。”市疾控中心传染病预防与控制科工作人员洪凌扉说:“俗话说病从口入,聚餐、合餐其实存在着较大的健康隐患,能经飞沫和接触传播的传染病都可能在这种环境下传播,比如流感、麻疹、结核等,还可能让人感染幽门螺旋杆菌。我们建议市民在多人就餐时使用公筷、公勺,可以有效降低传染病的概率。”

践行社会主义核心价值观



近日,载着铺轨设备的火车开进龙泉。据了解,衢宁铁路龙泉段铺轨工程于3月10日正式开始,预计将在4月25日前铺设完成。特约摄影记者 张有钢 摄

云和倡导英烈祭扫新风尚

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 程鹏鹏 陈婷)在清明节来临之际,云和县积极探索清明祭扫新模式,开启“云祭扫”“代祭扫”,确保疫情防控期间,英烈祭扫工作有序开展。

受疫情影响,今年的英烈祭扫活动不同往年,取消了群众现场祭扫方式,改为“云祭扫”和“代祭扫”方式进行,防止产生人员集聚而导致的防疫风险。目前,云和县退役军人事务局已一一致电县籍、外县籍烈士家属,告知清明期间祭扫有关举措,建议他们采取家内追思或依托退役军人事务部门门户网站、中华英烈网等平台进行网络祭扫。

“我们联合新闻机构发起清明网络祭扫英烈活动,实景展示烈士纪念碑全景、云和烈士英名录、烈士生平,广大市民可通过手机端、电脑端为烈士献鲜花、向烈士鞠躬。”云和县退役军人事务局相关负责人说,截至目前,电脑端口已有访问量10000余人次,献花4600余人次,鞠躬4000余人次,积极营造了缅怀革命先烈、弘扬英烈精神的浓厚氛围。

此外,他们还发动各级党、团组织和中小學生广泛参与“清明祭英烈”网上祭扫烈士纪念活动,通过电视、新媒体等方式,宣传烈士事迹,弘扬烈士精神,创新宣传教育手段,增强宣传教育效果,让革命精神飞入千家万户。

“目前,革命烈士纪念碑的场所已采取临时性闭园措施,并在烈士纪念碑入口处张贴闭园公告。同时,我们也会统一安排专门人员进行每日环境卫生清扫,为烈士墓一一敬献鲜花、擦拭墓碑,以告慰烈士英灵。”云和县退役军人事务局相关负责人表示。

不文明行为有损春日美景

本报讯(记者 付名煜)春天来临,万物复苏,清明小长假让市民从忙碌中得以放松,眼下正是市民出游踏青的时节。然而,近日记者在走访调查时发现,当市民在享受春日美景的同时,却出现了一些不协调的元素,不文明现象时不时出现。

在市区万象山景区一条小径旁,一位市民正为他的孙女整理衣物。然而记者发现,原来这位市民是为了贪图方便,刚让他的孙女在此处小解,地上还残留着小解后的痕迹。记者注意到,在他身旁立着一块成人高度的宣传牌,上面刻着“文明旅游公约”“丽水文明十条”“文明旅游十大提醒语”,这位市民显然没有将其放在心上。

在万象山景区儿童乐园,范大爷对着鲤鱼池连连叹息:“太脏了,里面扔了这么多垃圾,一点都不干净,外地游客来了会给他们留下不好的印象。我觉得出门旅游游玩一定要有文明意识,要把个人卫生做好,景区环境才能更美,节假日气氛也才能更和谐。”

市区南明湖景区的沿江绿道是供市民散步锻炼所用,是禁止一切车辆入内的。然而,记者发现常有个别市民和游客不顾景区规定,将共享单车骑入绿道,骑行中的单车对于行人尤其是老人小孩而言非常危险。

“这种行为我们是坚决反对的,我们在对南明湖景区开展管理和巡逻过程中,仍能发现一小部分不文明现象出现,这些不文明现象不仅破坏了景区秩序,而且存在一定安全隐患。”市水利局有关工作人员说,节日期间,将会加强这方面的管理,为市民和游客营造一个文明和谐的景区环境,同时呼吁市民和游客在出行游玩时能文明守礼。

文明旅游

遂昌全面加强出生缺陷“三级预防”

本报讯(通讯员 胡霞洁 王樟富)如何减少出生缺陷?关键在落实“三级预防”。遂昌县实施出生缺陷预防项目一个月来,全县共产前筛查40人,产前诊断0人,新生儿先天性心脏病筛查116人。

根据省卫健委、省财政厅联合印发的《关于做好出生缺陷预防项目工作的通知》要求,3月1日起,遂昌县在出生缺陷预防“六免”政策(免费婚前医学检查、孕产优生健康检查、补服叶酸、母婴艾梅乙阻断、新生儿遗传代谢病筛查、新生儿听力筛查)基础上,新增免费产前筛查和产前筛查结果高风险对象免费产前诊断、新生儿先天性心脏病筛查,向全县城乡居民免费提供公平可及、优质普惠的出生缺陷三级预防全程服务,有效预防和减少出生缺陷,提高出生人口素质。

市税务局落实“房土两税”优惠助力企业发展

本报讯(通讯员 何笑群 洪与仟)近日,税务部门推出应对疫情影响的房产税、城镇土地使用税分类减免政策,精准帮扶企业复工复产,为我市经济全面恢复按下快进键。

根据政策,税务部门对住宿餐饮、文体娱乐、交通运输、旅游四大行业企业和符合条件的小微企业的自用房产、土地免征3个月房产税、城镇土地使用税。丽水华侨饭店股份有限公司是市区住宿餐饮业的龙头企业之一,受疫情影响较大,市税务部门派出业务骨干,为企业送去“房土两税”优惠政策红利,预计可减免疫情期间的“房土两税”共计55万元。

“这次税收优惠让我们能更加轻装上阵,为后续发展注入强劲动力。”华侨饭店总经理余建栋表示。

本次应对疫情影响减免房产税、城镇土地使用税分类减免政策,预计惠及全市企业3000余家,减免税款约8000万元。房产税和城镇土地使用税是直接税和资产保有环节税收,此次减免将直接减轻企业固定税收成本,减少企业资金流压力,用“真金白银”的减税红包换取企业复工复产的“发展后劲”。

此外,经营性房产业主为受困企业和个体工商户减免租金的,税务部门也将按实际免租月份或折扣比例相应减免其“房土两税”;在疫情期间被政府征用的房产,按实际征用时间免征“房土两税”,上述政策可与纳税人已依法享受的房产税、城镇土地使用税其他政策性优惠同时享受。

靠前服务 共渡难关 云和 200 余名机关干部驻企服务“一对一”解难

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 吴梓嫣)新冠肺炎疫情突如其来,员工返岗、企业复工是一大难题,感谢吴耀丰在驻企服务期间一直全身心帮助我们企业抗“疫”复工,渡难关。“近日,云和县财政局收到一封来自浙江金尔泰玩具有限公司的感谢信,表达了公司在对疫情防控期间驻企服务员吴耀丰用心用力为公司发展提供帮助感激之情。

审批、员工返岗等问题发愁。“疫情防控严峻时期,街道小区都设置了卡口,公司没有通行证无法出行,员工们也需要到所在乡镇(街道)办理个人健康证明才能返岗。多亏了吴耀丰,在他不停地奔波下,我们的复工审批很快下来了,大量员工陆续返岗。”

为助力企业渡难关,两天时间内,云和县财政局财政项目预算审核中心主任吴耀丰奔波于各乡镇(街道),用最快的速度办妥了公司所有员工的健康证明。同时,在吴耀丰的帮助下,浙江金尔泰玩具有限公司提交复工申请的第3

天就收到了准予开工的通知书,成为全县最早开工的规上企业之一。

一手抓防疫,一手抓复工。云和县在抓好疫情防控的同时,派出200余名机关干部深入企业调查研究,了解企业所急所盼,当好企业发展的服务员,让企业集中精力抓经营、专心致志办实事,以实际行动为企业发展送上“定心丸”。

“别着急,我们得先了解河南省唐河县的管控政策,才能包车把返岗员工接回来。”结束云和县第一批规上工业企业驻企服务员培训后,县委办综合科工作人员陈乐被抽调到浙江旭丰纺织科技有

限公司担任复工联络员。得知云和县与外省的联络机制尚未建立,无法直接联系询问到省外政策情况,为了更快地帮助企业接回外省职工,陈乐层层联系,通过一个个号码“排雷式”地进行咨询,最终联系上了当地疫情防控指挥部,详细了解到接职工返岗的程序和要求,并安全接回职工。

一线驻守,倾听最真实的需求;一线帮扶,提供最贴心的服务。据统计,云和县组建了29支驻企先锋队,开展一线服务1200余人次;组建5支企业服务队,帮助企业解决各类问题440余个。

大漈乡深入开展“百街千巷”美丽提升行动

本报讯(通讯员 季子博)“今天的佳怡也成为‘美丽’小天使了!劳动的小朋友最可爱。”近日,家住景宁畲族自治县大漈乡的5岁小女孩彭佳怡看见奶奶义务劳动,也有模有样地拿着扫把加入到志愿者队伍中,一起劳动的大漈乡乡长吴雯雯为小女孩点了赞。

动。此次行动重点针对辖区内的卫生死角、门前屋后卫生、沟渠堆积垃圾、主干道沿线两旁的生活垃圾等突出问题,并调动了党员、干部、妇联、村民等各方力量,清洁之广、力度之大史无前例。

这样的“美丽”行动得到了广大村民的大力支持。除了佳怡小朋友,11岁的彭梅欢也利用课余时间跟着妈妈一起义务劳动;潘宅村的潘美聪将重重的枯木运往垃圾车上;彭岑村的彭

赞和跨过泥潭将违章的鸡棚鸭舍悉数拆除。

村民朱建林的家里有个小庭院。平时喜欢种种花草草的他在收获了百花盛开的美景的同时,也留下了许多废弃的花盆和各种包装纸盒,加上日常的木材堆放,整治前的庭院是鲜花伴着杂乱。“如果没有你们的帮助,我这些破旧的花盆真的没办法处理,一个人肯定是搬不完的。”看着焕然一新的庭院,朱建林向志愿者们表示由衷的感谢。

据统计,此次卫生大整治累计整治乱堆放点108处,卫生死角清理120处,垃圾清运30车,对前阶段排摸的“脏乱差”疑难点位销号78%。

下一步,大漈乡将加大力度常态化推进该行动,全面提升人居环境,同时强化宣传,积极创新开展“美丽公约”行动,通过制度化、网格化、全员化,推进实现所有干部下网格包区块,通过精细管理和制度激励的方式引导村民共创共建共享美丽宜居乡村。

下阶段,国网景宁县供电公司将进一步总结此次综合检修经验,推广沿用大兵团作战结合“一停多用”的高效检修模式,加强高故障线路治理工作,提高景宁电网的供电可靠性。

景宁电力打造线路高效检修新模式

本报讯(通讯员 叶一凡)4月1日,国网景宁县供电公司在10千伏岳口127线路综合检修中,首次采用大兵团作战+“一停多用”高效检修模式,保障景宁电网平稳运行。

为保障此次综合检修工作顺利进行,国网景宁县供电公司制定详细工作方案,各站所组织无人机巡视进行排查隐患,明确检修内容,做到“应修必修”,针对性开展检修,做细做实检修摸底工作。针对作业点多、面广,停电时间短的特点,该公司首次开展大兵团作战模式,调动公司各供电所和群星电建力量,细化各班组工作职责,惠民供电所和配电运检班出动2台发电车对平盘支线和岭里支钱进行供电工作,缩小停电范围,大大降低对居民用电的影响,减少六小时以上停电时间,节约262个时户数。

综合检修期间,国网景宁县供电公司针对岳口127线路特殊的地理位置,为解决因地质湿润而导致的频繁跳闸情况,将设备更新为间隙式避雷器,集中攻坚岳口线的防雷改造工作。此外,该公司安排设备消缺、通道清理和安装智能开关等配网自动化改造同时开展,“一停多用”工作模式做到忙而不乱,繁而不杂,井然有序地顺利进行。

此次综合检修,国网景宁县供电公司各供电所和部门抽调精干力量共65人,首次实现融合作战,这既是各所各

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



值班总编辑	胡飞
值班编委	金小林
夜班主任	蓝义荣
审读	陈琳 徐梓涵
夜班编辑	季凌云
二版校对	陈良东
夜班美编	杨祝娟
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	林君红
二、三版	徐晟
四版	徐赐鸣